
1. 어떤 수를 12.4로 나누었더니 몫이 21이고 나머지가 0.045였다고
합니다. 어떤 수를 21로 나누었을 때, 몫을 자연수까지 구하고, 이
때의 나머지도 구하여 차례대로 쓰시오.

12

8.445

어떤 수를 라 하면

÷ 12.4 = 21 · · · 0.045

= 12.4 × 21 + 0.045 = 260.4 + 0.045 = 260.445

260.445 ÷ 21 = 12 · · · 8.445 이므로
몫은 12 이고, 나머지는 8.445 입니다.

해설



2. 다음 그림과 같은 삼각형이 있습니다. 이 삼각형의 밑변의 길이가
7.2cm일 때, 높이는 몇 cm인지 구하시오.

cm

3.6 cm

(삼각형의 넓이) = (5.4 × 4.8) ÷ 2 = 12.96(cm2)

(삼각형의 높이) = 12.96 × 2 ÷ 7.2 = 3.6(cm)

해설



3. 어떤수에
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해설



4. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 나머지가 가장 큰 것의 나머
지를 구하시오.

㉠ 10.2 ÷ 2.7 ㉡ 8.4 ÷ 1.24 ㉢ 18.62 ÷ 4.72

4.46

㉠ 10.2 ÷ 2.7 = 3 · · · 2.1
㉡ 8.4 ÷ 1.24 = 6 · · · 0.96
㉢ 18.62 ÷ 4.72 = 3 · · · 4.46
따라서 나머지가 가장 큰 것은 ㉢ 4.46 입니다.

해설



5. 동진이의 몸무게는 56.72kg이고, 미선이의 몸무게는 35.45kg입니다.
동진이의 몸무게는 미선이의 몸무게의 몇 배인지 구하시오.

배

1.6배

56.72 ÷ 35.45 = 5672 ÷ 3545 = 1.6(배)

해설


